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Aanleiding 
Op 29 april, 30 april en 13 mei jl. hebben het lid Kröger (GroenLinks-PvdA), het lid 
Beckerman (SP) en het lid Erkens (VVD) vragen gesteld over het bericht 
‘Energieleveranciers misleiden klanten met CO2-gecompenseerd gas’. Bijgevoegd 
vindt u de beantwoording van deze drie sets Kamervragen, 28 vragen in totaal.  
 

Geadviseerd besluit 
U (MKE) kunt bijgevoegde Kamerbrief met de beantwoording van de Kamervragen 
ondertekenen. U (MEZK) kunt akkoord gaan met het verzenden van de 
antwoorden mede namens u. 
 

Kernpunten 
• De vragen volgen op een aflevering van Pointer over de verkoop van ‘CO2-

gecompenseerd gas’ door energieleveranciers.  
• De vragen gaan in op de rol van overheidsbeleid in het voorkomen 

van misleidende klimaatclaims, de rol van de Autoriteit Consument en 
Markt (ACM), de effectiviteit van de handel in koolstofcertificaten en de 
mogelijke ontwikkeling van (EU-)wet- en regelgeving hierover. 

• Kamerleden vragen daarnaast om uw mening over onterecht gebruik van 
duurzaamheidsclaims. U geeft hierop aan dat u dat een zorgelijke zaak 
vindt. De ACM beoordeelt individuele zaken onafhankelijk, daarnaast 
wordt de regelgeving vanuit Brussel aangescherpt. 

• In de antwoorden wordt gerefereerd naar de eerder dit jaar aangenomen 
richtlijn ‘Empowering Consumers for the Green Transition’, waarin is 
afgesproken dat klimaatclaims als ‘CO2-neutraal’, of ‘CO2-gecompenseerd’ 
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op producten of diensten worden verboden, als deze claims gebaseerd 
zijn op de aanschaf van koolstofcertificaten.   

• Daarnaast wordt het ‘Joint Statement on the Voluntary Carbon Market: 
The Claims Side’ aangehaald. Hierin zijn aanbevelingen gedaan om de 
vrijwillige koolstofmarkt, waar gehandeld wordt in koolstofcertificaten, in 
goede banen te leiden om zo greenwashing te voorkomen. Dit statement 
is op initiatief van Nederland gepubliceerd tijdens COP28 in Dubai, en 
mede ondertekend door België, Duitsland, Finland, Frankrijk, Oostenrijk 
en Spanje.  

 
 




